

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre . . . 60. korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonosi
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kosuth-utca 8. sz., első emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egy szám ára 60 fillér.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve)

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 37. § II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszántúli alföldi egész területre, mely hadművelési területnek tekintendő:

1. Rendellenességeknek lesznek tekintve:

- a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, terjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy képzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai szolgálatok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadsereg vonatkozásában; b) akik állomásokon, vonatokon találatlanul, komoly indokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletbe tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat; c) akik rossz szavakkal illetni fogják a román nemzetet; d) bármely jó akaratú személy, aki levelet ír, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani; e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen látnak; f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonajengedelny nélkül, minden rossz szándékkal kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történi kísérletek helyszíneket elfoglalnak; g) akik sértő szavakkal fogják meg a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot; h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz tutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert; i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendelkezéseket; j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit; k) azok, akik közbenelegnek vagy mások közbenelegését provokálják, vagy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve: A) a) b) e) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalommal egy évig terjedhető börtönnel és 2000 leig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

A) e) f) g) h) i) j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülő a hadbíró-vezetők által megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 leig terjedhető pénzbírsággal Midőn a fent említett tettek közül valamelyik közzéadott vagy árulási szándékkal lesz végezve, a háború alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, térsparancsnokságok, — esendőrvezetők és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, hadbíró-vezetők székelyben, hadbírószolgálaton, térsparancsnokságnál, esendőrvezetők és községvárszékénél, ki lesz hirdetve dobozó által is.

E források megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek. E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnébe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.
Nagygyűlésben, 1919. május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök: Panaitescu tábornok.

Proclamatie.

In ceasul in care armata romana e vacuata zona de la rasarit de Tisa. Comandamentul Trupelor romane aminteste cetatenilor, acesti linut ca ocupatiunea romana a fost provocata numai prin ofensiva pornita de armata rosie maghiara din vara 1919. Cetatenul pasnic din acest tinut judecand cu dreptate si impartialitate nu poate tagadui ca datorita numai ostiloror romane fost salvat de bolsevismul distrugator, care se grabea sa uduca la dezastru si ruina toate avutiile nationale maghiare sa prade si sa transforme in cenusa bunuri si proprietate fiercarula. Din clipa in care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cinstea si viata fiercaruia; au fost garantate; administratia civila, scoala, justitia si biserica nationala maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din ptriva sub scutul soldatului roman si au putut continua mersul lor normal. Daca mandria va inabusii pentru moment simtamantul de dreptate istoria neperitoare va fi obligata a recunoaste ca numai gratie armatei romane sa opriti ruina, a naturii si statului maghiar, desemeni nu se va tagadui ca rechizitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o piealabila despagubire avandu se, grija a se scuti de aceste obligatiuni locuitorii ne voiasi. — Aducem multumiriile noastre autortatilor civile locale, care slau indeplimit roful cu bunevointa si exactitate mai aducem multumiri tuturor locuitorilor cari recunoscant in armata romana pe salvatorii lor neau dat supunere si ascultare, fara sovanie. Atragem totodata luarea aminte, ca incuzul cand vreo ceata de resvratiti sau in pulsul fostilor imputernicitii ai gardai rosii, vor complota pe timpul retragerii la viaa vreunui soldat, functionar, sau cetatean roman ori va incerca a nimici materialul armatei romane, atunci armata romana oprindu si mersul se va reintoarce in zonaicare sa complotat, pentru a descoperi prinde si repirma de indata pe atenta ori cu toata rigurorea legilor de rasboiu Zona se va preda, auto ritatilor maghiare in toata regula astfel incat limstiea cetatenilor sa fie asigurata.

Comandamentul Trupelor din Transilvania
General s. s. **Mardarescu.**
Sef. de Stat Major
General **Panaitescu.**

Felhivás.

Azon órában, mikor a román hadsereg kiüríti a Tiszától keletre eső területet, a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csak a magyar vörös hadsereg 1919. évi nyári támadása idézte elő, ezen terület békés polgársága igazságosan, részrehajlatlanul ítélve nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszönhető megmentése a megsemmisítő bolsevizmüstől, a mely sietett megsemmisítésbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzetit vagyont, elprédálni és hamuvá változtatni mindenkinék vagyontát és tulajdonát. Azon pillanattól, mihely a román katona a Tisza partját uralta, mindenkinék a joga, becsülete és élete biztosítva volt; a polgári közigazgatás, iskola, az igazságszolgáltatás és a magyar nemzeti egyház semmi által nem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg, a román katona védelme alatt folytathatták rendes menetüket; ha talán a büszkeség egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságérzetet; a halhatatlan történelemnek kötelessége lesz elismerni, hogy — csak hála a román hadseregnek — meg lett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisülése, hasonlóan le nem tagad-

ható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükséges rekvirálások törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek, számon tartva ezen kötelesség alól felmenteni a szegény lakosokat. Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatalukat jó akarral és pontossággal teljesítették. Köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismerve a román hadseregben felmentőjüket, alázatot és meghallgatást adván kötség nélkül. Együttel felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bujtogató (fellásadó) csoport a vörös gárda volt megbízottjának befolyása alatt a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katona élete, hivatalnok vagy román állampolgár ellen, vagy megkísérli megsemmisíteni a román hadsereg anyagát, akkor a román hadsereg menetében megáll, vissza fog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövették, a merénylőket kideríteni, elfogni, azonnal kivégezni a háborus törvények teljes szigorával. A terület át lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak oly módon, hogy a polgárság rendje biztosítva legyen. Az erdélyi csapatok parancsnoka:

Mardarescu, tábornok.
Vezérkari főnök **Panaitescu, tábornok.**

A telek értékadó életbe léptetése.

Megállapították az adó kiszabásánál irányadó alappbecsléseket.

Debrecen város telek értékadó bizottsága dr. Vásáry István tanácsnok elnökelete alatt tegnap d. e. ülést tartott. Jelen voltak: dr. Vargha Elemér, Aczél Géza, Tóth István, Csáky János, Poroszlay László, Gyarmathy István, Balogh István, Suhajda Béla, Kenyeres Károly, Aufrecht Vilmos, Félégyházi János, Jóna István és Török Gábor mérnök.

Dr. Vásáry István az ülést megnyitván, felkérte Aczél Géza főmérnököt, hogy a szabályrendeletben megállapított körzetekre és alappontok becserélték vonatkozólag tegyen előterjesztést.

Aczél főmérnök előterjesztése alapján beható tanácskozás után a javasolt körzetbeosztáson az alábbi változtatásokat hozta javaslatba a bizottság:

A IV. övezetből a Deák Ferenc utca rész a III. övezetbe esatolandó. A Páterfia utcának a közközházig terjedő szakasza az V. körzetbe sorolandó. A Szepességi utca a VII. körzetből a VI-ba sorolandó.

A Homok kertnek az a része, amely a X. övezetbe volt csatolva, a IX-dikbe osztandó be, míg a Homok kertnek a XI. övezetbe volt része a X. övezetbe osztandó be.

A többi kerületek beosztását a bizottság helybenhagyta.

Az egyes körzetekben felvett alappontok becserélték vonatkozásban a bizottság az alábbiak szerint határozott:

1. A Ferenc József ut 43. sz. telek négyzetölkénti értéke 600 K.
2. A Bathányi utca 3. sz. telek négyzetölkénti értéke 400 K.
3. A Csapó utca 25. sz. telek négyzetölkénti értéke 250 K.
4. A Rákóczi utca 15. sz. telek négyzetölkénti értéke 150 K.
5. A Varga utca 15. sz. telek négyzetölkénti értéke 120 K.
6. A Szappanos utca 11. sz. telek négyzetölkénti értéke 100 K.
7. A Teleki utca 31. sz. telek négyzetölkénti értéke 70 K.
8. A Homok utca 50. sz. telek négyzetölkénti értéke 50 K.
9. A Széchenyi kert Erőss Lajos utca 14. sz. telek négyzetölkénti értéke 15 K.
10. A Homok kert Lónyai utca 17. sz. telek négyzetölkénti értéke 10 K.

11. A Tóócs kert Margit utca 5. sz. telek négyzetölkénti értéke 8 K.
12. A Szotyori telep Szotyori utca 18. sz. telek négyzetölkénti értéke 5 K.
13. A Gerőby telep Irén utca 20. sz. telek négyzetölkénti értéke 4 K.
14. A 33. sz. dűlőben a 16.408. sz. tanya kat. holdankénti értéke 1400 K.
15. A Fáy dűlőben a 29.821. hrsz. tanya kat. holdankénti értéke 1200 K.
16. A 133. sz. dűlőben a 32.965. sz. tanya kat. holdankénti értéke 1100 K.
17. A Létai-ut mentén Ujföld kat. holdankénti értéke 800 K.
18. Az Acsády-ut mentén a cserli-kaszáló kat. holdankénti értéke 700 K.
19. A 149. sz. dűlőben levő föld kat. holdankénti értéke 1000 K.
- 20/a Az elepi föld kat. holdankénti értéke 900 K.
- 20/b A Halápon és a Bánkon a föld kat. holdankénti értéke 600 K.
21. A hortobágyi-ut mentén tanya kat. holdankénti értéke 900 K.
22. Az Ohat becső tanya kat. holdankénti értéke 800 K.
23. Az Ohat külső tanya kat. holdankénti értéke 700 K.
24. A Zám (Hortobágy külső része) kat. holdankénti értéke 500 K.
25. A Nagyhortobágy holdankénti értéke 400 K.

Dr. Vásáry István elnök felhívására a bizottság felszólítja a városi mérnöki hivalt, hogy kizárólag a város régi belső-ségére vonatkozólag az adókivetést és óss. állítást sor-nkivül készítse el.

A fentebb felsorolt alappontok becserélték arra fog szolgálni, hogy azok alapján a telekértékadó megállapítsák. Természetesen mindig az illető telek fekvése, alakja, viszonyai szerint igazodik a becslés minden egyes esben a megállapított alappontok becseréltékhez.

Iparkamara a titkárát őrizetbe vették.

Boruss Mihály fogalmazót is.

A debreceni államügyészség utasítására a rendőrs g tegnap be-dezte Radó Rezső drt, a debreceni kereskedelmi és iparkamara titkárát, valamint Boruss Mihály kamarai fogalmazót. Rövid kihallgatás után a rendőrség közölte Radóval és Borussal, hogy egyelőre őrizetben maradjanak.

Ezen intézkedéseknek az az oka, hogy a két kamarai tszviselő a proletár diktatura alatt szerepet vitt s különösen élénk tevékenys get fejtett ki a szocializálások győztesé alatt végrehajtott különböző törvényellenes cselekedetek körül.

A rendőrség már hónapok óta nyomoz a szocializálások ügyében s gyűjtötte a bizonyítékokat mindazok ellen, akik annak idején működtek ilyen téren. Nemrégben iratokat foglalt le a rendőrség az iparkamaránál. Utóbb a rendőrség kezere jutott a főszocializáló Hajdu Dezső, akinek többszöri vallomása során olyan bizonyítékok merültek fel, a melyeknek következménye lett az államügyészség rendelkezése.

Radó Rezső dr. titkárát pénteken d. u. hívták be a rendőrségbe, míg Boruss Mihályt szombaton d. e. Kovács Péter detektív kísérete fel Papp Lajos rendőrkapitányhoz.

Az eset híre nagy szenzációt keltett a városban. A kereskedők és iparosokból küldötség állott össze, amely megjelent tegnap délelőn Rostás István főkapitánnyal s arra kérte, hogy Radó Rezső drt internáltassa lakásán, mert Radó a kamara elnökségének utmutatása folytán ma adt meg a proletárdiktatura alatt a hivatalában.

Rostás ökapitány kijelentette, hogy az ügyre vonatkozó iratokat át tanulmányozza s aztán ahhoz képest fog előterjesztést tenni az államügyészségnek.

Kilenczvenegy

hold föld felosztása a közltsziveiselek és alkalmazottak között

Debrecen város a nyulási 91 hold területet, amely katónai gyakorlóter volt. az 1920. évre konyhakerti célokra hasznosítja. Két holdas parcellákra osztva adta ki a város ezt a területet, jórészt tisztviselőknek, akikre a legsúlyosabban nehezedik a drágaság súlya. A felosztás a következő módon történt: a Máv. tisztviselők kapnak hat holdat, a közalkalmazottak besorozási csoportja 34 holdat, a ref. kollégiumi társulat 15 holdat, az országos tanítói árva-ház 5 holdat. A tanítói árva-ház ennek ellenében átadja a városnak a Hatvan-utcai kertben levő 5 holdnyi, részben szőlővel beültetett területét, amelyre a közhasznú földbérlet szövetkezet reflektál, hogy azt kisösszegű bérlet kioldhassa kifizetési emberek között. Végül a városi tisztviselők és alkalmazottak fogyasztási és termelő szövetkezte 25 hold területet kap a nyulási földből.

A föld bére holdankint 150 korona egy gazdasági évre. A bérbeadás időtartama 1920. szept. mber 30-ig terjed. A 91 hold területet a közeli napokban osztják szét a gazdasági intéző és a mérnöki hivatal kioldóttjégek részvételével.

Többen kértek a nyulási területből magánosok is, köztük dr. Márty Ede egyetemi tanár, dr. Széll Kálmán, Bruckner Odén és társai, akiknek kérelmet a tanács nem vette tudomásul.

Letartóztatták a bicikli rekvirálót.

Mindenkitől elvitte a kerékpárokat.

A rendőrség tovább folytatja a proletár diktatúra bűnöseinek letartóztatását. Így elfogta tegnap Vadkerti Béla kereskedő-segédet, aki a kommunizmus alatt azzal szerezett érdemeket a proletár utalom vezetői előtt, hogy Debrecenben összeszedte az összes kerékpárokat.

Annak idején plakát jelent meg ugyanis, hogy hadbírói elnöki terhe alatt minden biciklit be kell szolgáltatni, mert az csak proletári létet meg, nem pedig a burzsuji. A rendelet végrehajtására megbízták Vadkerti Bétát, aki ugyancsak hozzájárult a kerékpárok elrekvirálásához.

Vadkerti nemcsak magánosokat kereste fel, hanem a műszerész üzleteket is bejárta s az ott talált bicikliket elvitte. A bicikli kommunizátor itt bujdosott a városban, míg végre a rendőrség megtudta tartózkodási helyét s tegnap letartóztatta.

Vadkerti kihallgatása után átküldték az államügyészséghez.

A vörösek besúgója a bíróság előtt.

Aki letartóztatta Thonhelszer rendőrpáncsokot.

Tegnap délelőtt állott a debreceni törvényszék ötös tanácsa előtt Pataki Lajos vengyongái munkás. Az államügyészség Patakit személyi szabadság megsértésével és orgazdasággal vádolta, mert a vörös utalom alatt a városi direktóriumnak besúgója volt s mindenkit ellenforradalmárnak tartott.

Pataki Lajos volt az aki Thonhelszer Elemér rendőrpáncsokot is letartóztatta. Ezen tettéért 4000 korona jutalmat vitt fel a direktórium utalványára a városi pénztárból.

A bíróság Pataki bűnössége kérdésében lefolytatta a bizonyító eljárást, melynek során sok terhelő adat merült fel ellene.

A vád és védbeszédek után a törvényszék meghozta ítéletét, amely Pataki Lajost mindenképp rendbeli vád miatt másfélévi börtönnel sújtja.

Egy debreceni nagykereskedő bizalmi férfia.

Főtárgyalás a törvényszéken.

A debreceni törvényszék ötös tanácsa Nagy Kálmán elnöke alatt tegnap tárgyalta Klór Pál kommunista bűnügyét, Klór Pál a bolsevik világ alatt Ullmann Salamon nagykereskedő üzletébe neveztek ki bizalmi férfinak, s mint ilyen, tevékenyen részt vett a más vagyona ellopásában.

A nyomozás során Ullmann Salamon Klór Pál ellen tett vallomást a felsoroltá-

azokat a sérelmeket, amelyeket a vádlott működése alatt szenvedett. A főtárgyaláson újra kihallgatták Ullmann, aki a bíróság nagy meglepetésére első vallomásával éppen ellenkezőképpen adta elő Klór szereplését.

Kihallgatta a bíróság az Ullmann cég segédeit is, akik közül Malter Márton, Khón Dezső és Ritter Sámuel azt adták elő, hogy Klór Pál rendelkezett az üzlet leltározásával és folyton előadást tartott nekik az üzletben arról, hogy lépjenek be a veres hadseregbe, mert a proli uralom megmentéséért dicsőség megvári. A segédek azonban még a sorozásra se tartották dicsőségnak emelni.

A bizonyítási eljárás befejezése után Ferenczy Tibor dr. államügyész vádbeszéde után a bíróság Klór Pált bűnösnek mondta ki s ezrei évi börtönrre ítélte.

Ukrániából Debrecenbe jött lopni.

Elfogott notorius tolvajná.

A rendőrségnek egy év óta többször volt már dolga egy ukrániai leányval. Még 1918. év őszén egy vörös terrorista-lává lett magyar katona oszította el és magával hozta Magyarországra. A leányt a katona Debrecenben elhagyta s azóta a szerencsétlen lopásból tengette életét. Már kétszer került tolvajlások miatt a bíróság elé. Legutóbb a törvényszék 5 hónapra fogházra ítélte. A törvényszék most szabadult ki s újabb lopásra vetemedett.

Felkereste Szondy Zsuzsanna Homok-utca 182. szám alatt lakó leányt s arra kérte, hogy adjon neki egy éjszakra szállást. Nyomozásra hivatkozott Szondy Zsuzsánnánál, akitől lakást kért. Az orosz leány Szondy Zsuzsanna szives-ségét azzal hálálta meg, hogy hajnalban mintegy 1000 koronát érő ruhamennyit szedett össze s azzal megszökött. A rendőrség a züllés útjára tért leányt hamarosan elfogta s újra letartóztatta.

Ujdonságok. A husmizéria.

— Nincs hus! Nincs hus! — panaszkodnak a házasszonyok manapság. Pereszé, a szegény ember azt hiszi, hogy csak az ő számára nincs, de annak van, akinek pénze van. Hát bizony annak sincs.

Márk Endre polgármester panaszkodik a manapság ismerősai körében, hogy egész reggel husi kajálott, egy fél kilóska disznóhúst, de nem sápot seholsem.

— Nem tesz semmit, azért csak azt hiszik méltóságodról, hogy minden nap husi eszik. — jegyezte meg valaki vigasztaló mosollyal.

Hát azt meg ki hiszi, hogy ifjú Schwarz Vilmosnak sem jut hus az asztalára? Mikor hát ő a közellátás igazgatója!

— Valamelyik nap elküldtük a szakácsnőt húst, — beszélt a közellátási igazgató. A meszáros ki is mérte a húst és a szakácsnő már nyúlt utána, hogy a szatyorba tegye. De ekkor azt kérdezte tőle a meszáros, hogy kinnek is viszi a húst?

A szakácsnő mit sem gyanítva felelt:

- Schwarz igazgató urunk.
A meszáros visszakarta a húst:
— Annak nem adok húst!
— Miért, kérem? — kérdezte elámulva a szakácsnő.
— Azért, mert az maximálta a hus árát!
— És a szakácsnő hus nélkül tért haza.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban. d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor lelész. d. u. órákor káét magyaráz Konrad Zoltán s. l. Kistemplomban: d. e. 10 órákor prédikál Konrad Zoltán s. l. d. u. 3 órákor káét magyaráz Papp Kálmán s. lelész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 10 órákor prédikál Juász Ferenc s. l. d. u. 3 órákor káét magyaráz Nagy István s. lel. Árpád-területen: d. e. 10 órákor prédikál Almássy Márton h. lelész. d. u. 3 órákor káét magyaráz Gábor András s. l. ispotály-templomban: d. e. 10 órákor prédikál Szele György lelész — d. u. 3 órákor káét magyaráz Jubász Ferenc Homokkerti imaházban: d. e. 10 órákor prédikál Kovács János vallásitanító. —

d. e. 10 órákor Városi közkórházban Istentiszteletet tart Makay Lajos lelész — d. e. 10 órákor vasárnapi iskola a Nőegyleti Árvaházban. — 10 órákor Kossuth-u. 75. sz. és Kandia-u. 7 sz. 11 órákor a ref. Felsőcány iskolai intézetben, fél 12 órákor az egyház tanácstermében, a Homokkerti imaházban, serdülőknek Kossuth-u. 35. sz. a. d. u. 2 órákor az Ispótlay telepen levő Diakonissza-Othonban, Nyil-u. 35. sz. a. és a Nyilas-telepi iskolában a Varga-kertben, Keleti sor 5. sz. D. u. fél négy órákor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyházter 17. sz. alatt, d. u. 5 órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

A róm. kath. templomban vasárnap 7. 8. háromnegyed 11 és fél 12 órákor es, misék. 9 órákor nagymise, utána szent beszéd. D. u. 3 órákor kereszt uti ajtóosság. 4 órákor sz. beszéd és a Jézus Szíve Társulat ajtóossága.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőlt fél 11 órákor Zeman Zoltán s. lelész végzi az istentiszteletet. Délután 5 órákor ima.

Eljegyzés. Mráz Ferenc eljegyezte Willon Andrást kedves leányát Mariskát.

Ingatlan nyereségadó. Török Gyula az 1918. évben 320 000 koronáért vett ingatlanát később eladta 800 000 koronáért. A nyereség után 48 000 koronát a nyereségadó után kaptak ki rá, amely ellen felebbeszett. A tanács átvizsgálván a felebbezés alapján a kivételt, 46 204 koronában állapította meg az ingatlan nyereségadót. Tegnap a közigazgatási bizottság tárgyalta Török Gyula felebbezését, amelyet elutasított. — Sipos András pedig amiatt felebbezett, hogy ingatlan vásárlása után kiszabott városi pólléteknél nem vették figyelembe, hogy az ingatlanon tenger is van. A tanács nem adott helyet Sipos András felebbezésének, mert a szabályrendelet nem tesz kivételt az ingatlan terhelő tartozások tekintetében. A közigazgatási bizottság is elutasította Török felebbezését.

Eljegyzés. Steiner Teruskát eljegyezte Cövek Antal födbirtokos Hajdusovát.

Egy lakással még kevesebb. A Timár-utca 38. számú telken egy megrongált egy szobás lakás lebontásáról rendelkezett a közigazgatási bizottság, mert a rendőrmérnöki szemle elárvosultynak találta. Egy lakással tehát megint kevesebb lesz a városban.

Menyasszonyok — vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalnál: Tóth Bálint és Saucs Réza, Szendrői Gábor és Szűcs Zsuzsanna, Gál János és Bakó Katalin, Tóthai Ferenc és Kovács Eszter, Káli János és Furkó Pirozka, Daku Ferenc és Kozák Mária, Hadházi Gergely és Madai Julianna, Barr Sándor és Nagy Eszter, Balogh Ferenc és Bevezési Julianna, Friss Dezső és Weisz Szeréna, Báncsi István és Halasi Erzsébet, Kálmán Sándor és Tóth Mária, Dobai József és Mike Eszter, B. Kovács Mihály és Jónis Elonóra, Biri László és Róth Gizella, Kecskés János és K. Tóth Julianna, Adler Jenő és Groszmann Sarolta, Gáll József és Tóth Erzsébet, Gergely Gyula és Fülöp Julianna, Katonka Sándor és Gáfi Borbála, Medgyesi János és Bonyi Klára, Boros Mihály és Nádházi Eszter, Klinger József és Weinberger Irma, Székely Imre és Aszalos Eszter, Bojtor István és Burai Julianna, Nemes Alajos és Kállai Margit, Ori István és Tomósvári Erzsébet.

Az állategészségügyi főfelügyelet kettéválasztása. Eddig Debrecen város és Hajdumegye állategészségügyi főfelügyele egy kézben volt. Most egy miniszteri rendelet alapján kettéválasztották. A vármegye állategészségügyi főfelügyelője marad Reitz János állategészségügyi főfelügyelő, a város állategészségügyi főfelügyelőjét pedig Tutóczy József látja el.

A fogyasztókörösség felügyelmebe. Az árvizsgáló bizottság felhívja a közönséget, hogy ha akar ipari, akár kereskedelmi árucikkéket vásárlásánál az iparos vagy kereskedő által felmutatott árjegyzék szerinti árat magasnak találja, az árvizsgáló bizottságnál szóval vagy írásban az árak megállapítását kérje, mert a bizottság felelőse, míg az általános árvizsgálót befejeződik, egyelőre csupán azt jelenti, hogy az árjegyzék az árvizsgáló bizottsághoz felülvizsgálat végett bemutatott. Árvizsgáló bizottság.

A költségvetés a felügyelőbizottság előtt. A város 1920. évi költségvetését a felügyelőbizottság, amelynek tagjai Forozsny László, Kernhoff József és Ifj. Schwarz Vilmos szerdán délután kezdte tárgyalni.

A halastavi felügyelőbizottság. A városi tanács megalakította a halastavi felügyelőbizottságot. Elnöke dr. Magoss György tisztii főügyész, tagjai Latiuovics Mihály, Garda Dezső Jarmj Tamás, Ledniczky István, Jóna János és Eklí József.

Újabb lopások a vasznál. A Máv. osztálymérnöksége pár nap előtt azt a panaszt tette a rendőrségen, hogy a vasút tulajdonát képező talpfákat ismeretlen tolvajok lopják. A rendőrség megállapította, hogy a tömeges lopást a Kécska- és Erzsébet-utca körülbéli husz lakója és azok családtagjai követik el. Ők hordták el tűzlitse a sok talpfát, mely az állam vasutnak igen sok pénzébe van. A kár igen jelentékeny. Eddig 20 egyén ellen folyik az eljárás.

Termelők figyelmébe. Felhívjuk az érdeklőt termelőket, hogy 1919. évi őszi vetésterületeiket (buzza, rozs) hat holdakban a városi listírodában meihatallanul jelentésk be, annyal is inkább, mert addig őrleli tanúsítványt sem kaphatnak. Debrecen, 1920 március 6. Városi listíroda.

Bolti tűz Piac-utcán. Az elmúlt éjszaka tűz ütött ki a Piac-utca 41. szám alatt levő házban a Tolnai féle cipőkereskedésben. Úgy 11 óra tájban hatalmas füst gomolygott ki az üzletből. Az elősiető tűzoltók feltörték az üzlet ajtaját s bshatottak a boltba, ahol javában égett a berendezés. Sikerült a tüzet lokalizálni. A kár jelentékeny. A tűz okát a rendőrség még nem derítette ki.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Márki József ref. Nagy Pónával ref., Horváth József ref. Lovas Eszterrel ref., Nagy Lajos ref. Rácz Rózával ref., Engel Lipót izr. Jónás Helénával izr., Pap Károly ref. László Juliánával ref., Kecskés Gábor ref. Tar Zsuzsánnával ref., Glatz János Nándor rkath. Szabó Mária Proskával ref., Ruha István ref. Csiki Borbálával ref., Stern Sámuel izr. Kr. novitz Juliskával izr., Sinaí Gábor ref. Murvai Erzsébet ref., Benedek Lajos izr. Zoldan Lenkével izr., Mohr József ref. Murvai Erzsébettel ref., Benyus János ág. eg. Gál Ilnával ref., Badanszki Mendel izr. Reich Rózával izr., Pap Ferenc ref. Kozák Juliánával ref., Nagy Károly ref. Solyom Eszterrel ref., Demeter Lajos ref. Kis Margit Gával ref., Nagy István ref. Hornyák Sárival ref., Kulcsár Ferenc ref. Dien Eszterrel ref., Renkai Gyula rkath. Horváth Irénnel ref., Kulcsár János ref. Nagy Erzsébettel ref., Gombási Sándor tel Veres Erzsébettel ref., Wagner József rkath. Tizsa Juliánával ref., Vársárhelyi Ferenc ref. Szilágyi Juliánával ref., Török István ref. Tóth Máriaival ref., Török Mihály Jucó ref. Nyiri Juliánával ref., Erdei Ferenc ref. Karsai Zsuzsánnával ref.

Népegedés. Az elmúlt héten 35 fiú és 36 leány, összesen 71 gyermek született. Ezzel szemben a halálesetek száma csak 32 volt. A város lakossága tehát a múlt héten természetes úton 39-el szaporodott.

Lezuhant a háztetőről. A Széchenyi-u. 60. szám alatt tegnap délután súlyos szerencsétlenség történt. A ház tetőjén csatorna javításokat végzett Nagy János iparos. A nedves tetőn megcsuszott s lezuhant a földre. Olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a mentők beszállították a közkórházba.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye. Ertesítjük tagjainkat, hogy f. hó 8 tól, hétfőtől kezdve faszenet fogunk kiosztani.

Gyászjelentés. (Minden külön értesítés helyett.) Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett édes jó anyánk, testvérünk, Matolay Mária özv. Gyulay Lászlóné, életének 68-ik s örvényességének 22-ik évében, két héttel súlyos szenvedés után, f. hó 6-án éjjel 1 órákor örök megpihent. Szerefelt kedvesünk földi részzeit f. hó 8-án d. u. 4 órákor a Kossuth utcai templomból az ottan tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőben levő családi sírunkban helyezték örök nyugalomra. A viszonzítás édes reményében. Gyermek: Dr. Gyulay László és neje Ökölósnányi Mária. Dr. Gyulay Gábor és neje Dankó Erzsébet. Dr. Gyulay Pál és neje Friedmann Irma. Testvérel: Matolay Ilona és férje Nagy Károly. Dr. Matolay Ferenc és neje Nasszé Kornélia. Dr. Matolay Kálmán és neje Bálint Juliska. A temetést Dankó tem. vál. rendezi.

Halálhír. Mely fájdalomtól megőrt szívvel tudatjuk hogy felejtethetetlen jó férjem, édes apánk, nagypapánk, testvérünk és áldott emlékü jó rokonunk **Pinczés István**, életének 64-ik, boldog házasságának 34 évében folyó hó 5-én, reggel 6 órakor hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves ha ottunk földi részelt f. hó 7-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk a városi kórház szertartás termében tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtiszesség tételére rokonait, barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Legyen siri alma csendes. Bánatos özvegye öz. Pinczés Istvánné szül. Szilágyi Zsuzsanna. Szerető gyermekei Eszterke férjével Kiss Sándorral és gyermekeik, Mariska férjével Balogh Mihállyal, István nevelő Tar Rózával és gyermekeik, Margitka. Testvére András nevelő, Mihály nevelő és gyermekeivel, Erzsébet, öz. Szakácsi Ferencné gyermekeivel. Valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Ki tud róla? Bujdosó László 25 éves géplakatos segéd 3-án reggel nyomtalanul eltűnt. Aki tud róla, értesítse aggodó szüleit, Nyíl u. 16. sz. alatt.

Eredeti művelési festményekből állandó képtárlat Antalffyál. Belépti díj nincs, nyitva az ülteti órák alatt.

Tegnap elhaltak. Pinczés István 65 éves, Hunyadi György ág. ev. 79 éves, Csordás Péter r. kath. 71 éves.

A ref. főgimnázium szegény tanulóinak segítésére újabb adakoztak: Horváth Antal Máv. iradakezelő 50, Egyetértés 150 K. G 200 korona. Az igazgató hálaosan köszöni a kegyes adományokat és mivel az intézetben nagyon sok a nyomorral küzdő szegény jó tanuló, kéri a nemeslelkű emberek további segítségét.

Fényképezést. Tudatom az érdekeltek műkedvelő közönségé, hogy április 1-től fényképezési tanfolyamot nyitok, jelentkezni lehet naponta délután 5-7-ig, Takács Vince fényképezőnél.

Ifj. Schaff János tánciskolájában a Royalban az új táncanfolyam kereskedő és iparos ifjak részére f. hó 8-án hétfőn veszi kezdetét. Beiratásokat már elfogadok egész nap lakásomon, Csapó utca 61. sz. alatt. F. hó 7-én vasárnap nagy táncestély d. u. 6 órai kezdettel. Belépti díj 8 korona és a vigalmi adó.

Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Jó családból flut tanulókat felveszek. Fischer látszerész, Piac u. 21.

A DTE futballcsapatát vasárnap délután 3 órai kezdettel 3 kapus tréninget tartanak. Intéző.

Citrom kapható a Svájl Tejesarmokban, 1 drb. 12-15 kor.

Gazgalkodó ifjak második táncanfolyamának bevezető táncestélye f. hó 10-én szerdán d. u. 5 órai kezdettel a Royalban. Belépti díj 8 kor. és a vigalmi adó. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Ha könyvtérát. értékesíteni akarja, forduljon bizalommal Antalffy könyvkereskedőhöz, Szentanna és Varga-u. sarok.

Régi porcellánokat, csészéket, vázákat, poharakat stb., régi és modern festményeket, rajzokat, régi pénzeket, érmeket és ezüst tárgyakat, órákat, perzsaszőnyegeket és mindenféle régiségeket magas áron vásárolok: Hajnal A., Bika bérház, II. em. 7. ajtó. Található reggel 8-10 és 1-3-ig.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Vasárnap délután, Kóristaleány operett
 Vasárnap este, Legénybucú operett.
 Hétfő B bérlet, Nagymama vigj.
 Kedd B bérlet, Dollárkirálynő op.
 Szerda C bérlet, Dollárkirálynő op.
 Csütörtök A bérlet, Dollárkirálynő op.
 Péntek B bérlet, Betyár kendője népsz.
 Szombat C bérlet, Nagymama vigj.
 Vasárnap délután Faluroszka népsz.
 este Dollárkirálynő op.

Fehérneműek alkalmi legjobb szabásban
 férfiak részére
 Frank Edénél
 megyeház mellett.

Vig-színház.
 Vasárnap délután, Nagymama vigj.
 Vasárnap este, Betyárkendője népsz.
 Hétfő, nincs előadás.
 Kedd, Rókkant iskola előadása.
 Szerda, Vissza I színm. bemutató.
 Csütörtök, Vissza I színm.
 Péntek, Vissza I színm.
 Szombat, Dollárkirálynő op.
 Vasárnap délután Heidelbergi diákélet.
 este Vasgyáros színm.

Premier. L. Loránt József hírlapíró „Vissza” című színművéből soronyen folynak a próbák. Már az eddigi próbák alatt is élesen kialakultak a színmű erősen drámai kontúrjai. A próbák után ítélt felülően mély benyomást fog gyakorolni a nézőkre a színmű hősnőjének hiábavaló erőfeszítése a megtisztulásért. Az ideális szerelem szellemi szárnyai emelik fel a műből, de ugyan az a szerelem, mert ideális, taszítja vissza akkor, amikor már csaknem előhoz érkezett. Honty Hanna sablonos mértéktel nem mérhető művészi egyénisége maradvandó értékű alakítást fog nyújtani a mű hősnőjének szerepében. A többi szereplők is hálaosan hálaosan szerepekhez jutottak, élesen jellemző alakításra van alkalma valamennyiüknek. Ha megemlítek még, hogy a rendezés gondossága tekintetében semmivel sem marad meg a fővárosi színházaknak s hogy a kiállításra is különös gondot fordítanak, megfoghatjuk, hogy a szerdai bemutató emlékezetes eseménye lesz a színházi szezonnak.

Ma délután a Csokonai-színházban fél 6 órai kezdettel Honty Hanna fel-léptével a Kóristaleány, operett, este a génybucú, operett. A Vig-színházban délután 5 órakor, másfél helyarárral a Nagymama, vigjáték, este a Betyárkendője, népszínmű kerül színre.

Szerdán bemutató a Vig-színházban. Szerdán kerül bemutatásra Loránt József színműve a „Vissza!” — Jegyek előre válthatók.

Jegyek a Dollárkirálynő keddi előadására a Csokonai-színház pénztáránál előre válthatók.

Rókkant iskola előadása. Kedden tartja meg a Rókkant iskola nagyszabású műkedvelő előadását. Színe kerül az Ókor bohózat, melyben Bartha, Elek, Parlághi Erzsike, Nagy János, Péter József, és Hád-házi Sándor játszik a szerepeket. Ezután következik Harsányi kitűnő bohózata, a Tikk Takk, Pöszereplők: Cibere Bálint, Parlághi Erzsike, Mészáros László — A Fogadás című magánjelentet Budai László adja elő. Felépnek még magán számok: Honty Hanna, Székely Gyula, Szil-geti Jenő és Kovács Lulu. Zenet szolgáltat Kiss Bela zenekara.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vigjáték — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

MEGHÍVÓ.

A „Debreczeni Népszövetség”
 Hitelszövetkezet

VII. rendes közgyűlést

1920. évi március 21-én, délelőtt 11 órakor a „Népszövetség Otthon” nagyszobájában (Ferenc József-ut 68. szám) tartja meg.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1919. üzleti eredményéről.
3. Az évi számadások és a felszámoló V. előiránylat vagyonszámoló mérlegének beterjesztése.
4. A felügyelő- és felszámoló-bizottság jelentése, háttérzet a felmentvények megadása tárgyában.
5. Az 1920. évi VIII. előiránylat megalkotásának kimondása.
6. A VI. előiránylat felszámolásához 3 felszámoló-bizottsági tag választása.
7. Egy elhalasztott és négy sorrend szerinti kitépelt igazgatósági tag választása 3 évre.
8. Esetleg oly indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlést megelőzőleg legalább 10 nappal adták be.

JEGYZET. Az évi zárószámadások a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében megtekinthetős véget a tagok rendelkezésére állanak. A számadás módosításait az alapszabályok 26. §-a állapítja meg.
 A számadásra jogosító igazolványok a

közgyűlést megelőzőleg a közgyűlés helyiségében adatként ki, de előzőleg a szövetkezet hivatalos helyiségében is átvehető.
 Debrecen, 1920. március 7-én.
 AZ IGAZGATÓSÁG

METEOR MOZI
 BOCSKAI-TÉR.
 Ma, márc. 7-én, vasárnap
 Zárt ajtók mögött
 szerelmi történet 4 felvonásban.
 ÚJ BÉRLET, vigjáték 3 felvonásban.
 Előadások kezdete 3 5 és 7 órakor.
 Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor.

4231-1920.
HIRDETMEY.
 A város házipénztárának és az általa kezelt alapoknak 1920. évi költségelirányzata elkészülvén, az 1886. évi XXI. t. c. 17. §-a értelmében f. évi március hó 6-tól kezdődőleg 15 napon át a városi számvétségnél (városháza, omelet 10 sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthető.
 A városi tanács arról azon figyelemmel értesíti az edző lakosságot, hogy a költségelirányzatra vonatkozó netaláni észrevételek öt nappal a törvényhatósági bizottsági közgyűlést megelőzően írásban a városi tanácshoz adhatók be.
 Debrecen, 1920. március 4.
 A városi tanács.

Levelezés

Jó megjelenésű jobb önálló iparos ismerettség hiánya miatt ez uton át megismerkedne 18-23 év gazdálkodó hajadon, — vagy gyermektelen özvegyvel némi hozomány megkívánatik. Levelet „Nőül-ni” jellegre a kiadóba kérek.
 2904

Ajánlat.

Konyha berendezések. Butork Bálint József asszisztosnál. Csapó-utca 67.
 2891

Jó megjelenésű úri ember házasság céljából ismerkedni óhajt 45-48 éves, istelgens, házias, lakással rendelkező magános urinnóval — Vasuti jelleg.
 2981

Szeptatós dajkának ajánlkozom. — Eötvös utca 98.
 2969

Tuzifa akáchasáb, 5 mázsa, felaprítva 375 kor. Tölgyhasáb 5 mázsa felaprítva 340 kor., hazaszállítva beszerelhető. Propper Jenő tuzifára kereskedőnél, Szentanna 18.
 757

Elvállalok női ruha varrót, átalakítást és felhemenyű javítást jutányosan és pontosan. Házakhoz is elmegyek. Cim a kiadóban.
 2962

Urhölgyek figyelmébe. — A tavaszi idényre legújabb divat szerinti készletek, kosztümöket, hosszú felöltőket, bársony, selyem és vászonzsírú szabásati oktatást is adok. Kérve szives pártfogását és ajánlatát. Tisztelettel Kiss Ferenc női szabó, Piac u. 56. sz. keresztpület.
 2993

Lakásomat elcserélem nagy szoba, konyha, szék és nagy állomás közepébe, ahol disznótartás engedve van. „Allomás”. Cimem a kiadóhivatalban.
 2983

Reszelő- és ráspolyvágást műhelyemben ismét megkezdtem!
 Ócska reszelőket veszek. — Tanoncokat fizetéssel felveszek.
Csukás Lajos
 reszelőműgő-mester.
 Debrecen Ispotály-lapos

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy
Eötvös-utca 23. sz. alatt lakatos műhelyt rendeztem be.
 Elvállalok bármily gazdasági gépek, kutszivattyu szakszerű javítását a legjutányosabb árak mellett. Tisztelettel
Szalay Sándor.
 Ugyanott egy használt kutszivattyu és egy fürdőkád eladó.

Iparosok!
Gazdálkodók!
Építetők!
Szalvator barakok
 lebontásából kikerült anyagok, u. m. deszka-fa, ajtók, ablak tokok, féglá, betonlepcsők, tetőfedő lemez stb. kint a helyszínen délelőtt 8 órától délután 4 óráig jutányos áron kapható.

Felébe kiadó tavaszlak alá villamosított 3 kilométerre fekvő sámsóni dombonak nevezett gyakorlótér gyeplő föld javára nézve. Erlekezhethi Egyháziér 6 alatt.
 3048

Nagyszepesen 30 hold föld kiadó. Erlekezhethi a tulajdonosnál. Lorántffy-utca 11.
 3044

Rákocsi-utca 12 szám alatt, lovak és fogatoknak engedélyezett szállásadás. Meleg istálló és kocsiszin.
 3010

Raktárhelyiség kiadó. Erlekezni Péterfia 48. emeleten, reggel és délután keitőkor. Ugyanott tornyos vaskonyha eladó, tavaszi nősapkák, ujlelti gallérok, mancheták.
 3014

Magbőkkönyv cserélek buzár. Magocsi-utca 13.
 2862

Záiroszolda szappan főzéshez 100 százalékos érkezett. Vadász, fűszerüzlet, Varga-utca 35.
 3001

Cukor helyett használjunk Réparin sziropot, mely teljesen pótolja a cukrot, sütsénel, főzésnél, italhoz, G. ári főraktár: Krausz Testvérek, élesztő nagykereskedésben, Piac utca 60. Friss élesztő mincennél kapható.
 3024

Oloco fuvarozás, udvar szemetet, fát és székelyest vállalkoz. Ugyanott itt egy teljes tanyára kerestetik. Cim Csapó-utca 100.
 3013

Előszóróm Hatvan-u. 38., kereszt épületben levő két szoba, konyha, székéből álló lakásomat hasonlóért, azonnali is, esetleg májusra, főtér közelében.
 2810

Paplanvarrodámban elvállalok minden paplan munkát, tisztítást, javítást. Debr. czeni, Kossuth 11.
 2909

Különbéjártu utcai bu orozott szoba kiadó. Honvéd u. 9-a.
 2970

Főtőron különösen fródnak nagyon megfelelő, forgalmas helyen, 1 nagy, 1 kicsi és előszobás lakásomat, előszoba és esetleg konyhának használható, víz és villany bevezetve. Elcserélném 2 szoba, konyha, esetleg 1 szoba, előszoba, konyhas utcai lakással. — Közel a főtérhez. Cim a kiadóban.
 2991

Drótszeg minden léle méretben. — Kapható ifj. Losonci János cégnél Józ. Kir. herceg-utca 16.
 57

Kotlóért fojt tyukot, vagy tejet adok. Cim a kiadóhivatalban.
 2007

Takarításért lakást adok gyermektelen házaspárnak bizonyítványval. Cim a kiadóban.
 2906

Köszepkoru tisztességes ügyes nő 16 éves fiatal önálló gazdaszönynek ajánlkozok magános emberhez tanyára. Erlekedni Garai-utca 17 keresztépület.
 2800

Szántást vállalkoz pénzeri vagy félbe. Apa-ly-utca 32. sz.
 3010

Pelonska irást vállal az államvasúti feregirő. Nánassy István Debrecen, Kossuth-u. 24.
 2776

Háromeser koronát fizetek annak, aki modern mellékheleységeket bíró 2-3 szobás lakáshoz a város belső területén hozzájuttat. Cim a kiadóban
 2837

Szerény igényű nő elcserélem magános urhoz gazdaszönynek. Cim a kiadóhivatalban.
 3023

Bánkon 58 hold föld bérbe kiadó. Erlekezhethi Busi-utca 20.
 3043

Előszóróm egy szoba, konyha lakásom hasonlóval, hol sertés tartás engedve van. Péterfia 29 sz., hátul az udvarban.
 2866

Női
és leány kalapot alakítottok. Jókai-u. 22. 2821

Ebese
13 hold felébe kiadó. Értekezhetni Vörösmarty u. 3. sz. 2923

Jó
meneteli kis cipész üzlet átadó. Cim a kiadóban. 2895

Szerény
igényű tisztességes női lakókészlet fogad egy idősebb urnó. Szentanna-u. 52. 2887

Kereslet.

Aranyat-ézüstöt,
brillánsat, zálogcédulákat vesz, megvásárolna házhoz is elmege Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Veszek
asztal és ágycmüeket, — menyasszonyi keletyűket szöveteket, selymeket, csipkéket és szalagot magas árk mellett. Kaiser, Piac utca 7. 2805

Vendéglői
szakácsnőt és konyhai leányt keresünk azonnali be- lépésre Máv. élelmészeti hivatal ékezdéje. József király herceg-u. 8. I. em. 2905

Keresek
megvételre egy könnyű 6-os cséplő garnitúrát lehet magánjáró is, ugyan- ott egy lekeres tuskés drót eladó. Homok-utca 22. Saja Sándor 2306

Egy
tisztességes fiatal ember felvétetik kvártélyosnak. Pacsirta-u. 14. sz. 2893

Egy
tisztességes fiatal ember kvártélyban felvétetik. — Pacsirta-u. 14. 2893

Jó
fejőstehent megvételre keresek. Halász ékszerész 2978

Akác
és tölgy hasábfát keresek megvételre. Propper, Szt. Anna-utca 18. 2972

Vincellér
megbízható szakavatott kerestetik Sestakeri szőlők számára bentlakással. Jelenkezni Bika szálloda csermi főpincéjénél d. e. 11-től 3-ig. 2938

Jó munkás
cipész segéd felvétetik. — Varga Gábor, Maróthy György-utca 9. 3012

Majorost
vagy majorosnét keresek április 1-re város alatti kis tanya. Felvilágosítás szereskedő kollégiumban a számvevői hivatalban. 2737

Egy
gyakorlott cipész segéd felvétetik. Torockai, Had- házi-utca 5. 8015

Német
intelligens, szolid, idősebb leány, nagyon megbízható keres azonnali jobb állást jellegre „Szerény Igényű” a háztartásban jártas. 3027

Ételhordásra
leány, vagy asszony fel- vétetik. Arany János-utca 34. sz. udvarban oldalt. 2960

30 éves
jobb nő gazdasszonyt ál- lást keres, ki a háztartás minden ágában jártas, ma- gános urhoz. — Ugyanott egy olk. ápolónő alkaj- mazást keres. Honvéd-u. 30 szám. 2960

Férfiszabásághoz
kézi lányokat fölveszek. Moskovits, Hatvan-utca 5. 2974

Március
eisejére jól tőző, tehén- fejés, baromfi gondozás- hoz értő mindenes gasd- asszonyt keresek kisebb falusi háztartás vezetésére jelenkezni lehet Pacsirta- utca 9. sz. Bőszörményi- nél. 3025

Vincellér
kerestetik a város közelé- ben fekvő szőlőhöz ajánl- kozók jelentkezhetnek Fri- edländer Testvéreknel — Széchenyi-u. 29. 2911

Egy
ujjonan berendezendő sza- tócs és csemege keres- kedéshez társ kerestetik. Üzleti helyiség és ipar már meg van. — Cim: Bika kávéház, cassánál. 3042

Boroshordókat
veszek. Rácz, Péterfia-u. 71 szám. 3003

Tűzőnő
felvétetik Megyeri János cipőfelsőréss készítőnél Kőlcseu. 21. 3018

Gazdasszony
aki baromfi neveléshez ért tanyára egy-két gyerme- kével felvétetik örv. Bleuer Miklósnél, Domb-u. 4. 2654

Megvételre
keresek: 1 darab 10 eset- leg 15 hectoliteres lesze- relt víz tartó, Dr. Ceglédy Mihály, Varga-u. 3. 3003

Hadiősvég
5 éves kis leánykájával 1 szobás lakást keres vagy fizetésért vagy takarításért Cim a kiadóban. 3007

Akácfa
kitermeléshez és erdei tölgy tuskózáshoz munkás csoportok felvétetnek. — Jelenkezés vasárnap d. u. 2-3-ig, Huszár, Szent- Anna-u. 29. 3005

23 éves
fiatal ember, aki több idegen nyelven beszél, elsősorú bizonyítvánnyal rendelkezik, jártas divat- ról-s- és rövidíru szak- mában, állást keres, elfo- gad raktárnoki vagy fel- ügyelői állást. Cim a ki- adóban. 2947

Tisztviselő
idősebb magános urnónél butorozott szobát keres. „Vasuti” jelleg. 2979

Kölosönt
veszek betáblázásra. Cim a kiadóhivatalba. 3000

Cipész
segédet, jó munkást föl- veszek. Gulács, Zöld a- utca 10. 2924

Denaturáltszeszt
veszek, gepolaját. Jancsó Testvérek, Bárci-utca 3. 2913

Egy
jó családból való fiu tan- nulónak felvétetik. Barbar- jausz Boris fűszer és sza- tócs üzletébe, Széchenyi- utca 6. 2941

Fakitermelő
munkások felvétetnek. — Nagy Pál utca 7. szám, a Treka malom mellett. 2945

Shakmunkás
kovács segéd felvétetik. Hadházi-ut 5. 2994

Kertlakást
keresek évi bennre föld- del együtt. Cim a kiadó- hivatalba kérek. 2990

Boroshordókat
minden nagyságban és mennyiségben jó és javi- taltalan állapotban veszek. Nap-utca 4. 2944

Veszek
cukorrépat, takarmányré- pát busz, harminc szekér- rel. Pataky, Kigyó-utca 25 udvari lakás. 2951

Pékek, Jég- és szilkviz-gyárosok,
részére különösen alkal- mas jókarban levő kocsi 1 vagy 2 ló után azon- nal eladó. Jován, Batthányi-u. 15

Drótot
háromlót öt milliméteresig veszek, vagy hústérít cse- rékét. Ugyanott 14 hold onódi földet homoki ta- nyás földért elcserélnék. Széchenyi-ut 14. 2855

Konyhakertészetbe
keresek feles kerékszét la- kással, dísznö tartással. Csapó-u. 23. 2810

Mindenes
nőcséld felvétetik Lókodi vendéglőbe, Sas-utca 2. 2898

Kézilányok
magas fizetéssel felvétet- nek. Jungreisz Mari női kalap üzlet. 2885

Gyakorlott
női kalap munkásnök azonnal felvétetnek. Cim a kiadóban. 2832

Keresek
megvételre 1 fűrdőszoba berendezést, Árpád-tér 6. Ugyanott egy használt fűrdőkád me egítővel eladó. 2873

Asztalos
tanuló felvétetik Vangor Antal épület és butor asztalosnál, Csapó u. 9. 3036

Ügyes
tanuló leány felvétetik. Hölgy fodrász és manicur szalon, Kossuth utcai színházzal szemben. 2953

Cukorrépat
veszek nagy mennyiségbe Rakovszki utca 18. 2915

Kovács
segéd felvétetik bentkoszt- al Suba István, Kigyó-u. 16 szám. 2938

Iparos
fiatalemberkősz kvártélyt keres az Árpád-tér köz- lében. Cim a kiadóhiv- atalba kérek. 2949

Eladás.

Legszebb
kivitelű új butorok! háló- szoba, ebédő gyönyörű, fém rleányszoba, konyha- berendezés, divány, hen- cser, olcsóbb festett bu- torok eladó. József kir. herceg-u. 41. 2980

Eladó
két gyermekkoosi, egyik saékké is alakítható, egy gyerekszék, használt férfi és gyerekcipők, női kislapok, női pongyola, Szechenyi-utca 82. ud- vari lakás. 2961

Eladó
egy 15 év óta fennálló igen jó meneteli mosó- intézet, ugyanott egy vá- donatú gramofon 35 le- mezzel. Cim a kiadóban. 2945

Eladó
egy díszes sokerítészek való vasrács vággo gyár- ral szemben, Rother u. 24. 2368

Eladó
Boldogkerti J. járás Uszó utca 21. számú gyümöl- cses kert 1277 négyszögöl föld fajta lévő kis paja. Értekezni lehet a he- ysinen. 2964

Zongora
bősi gyártmány, igen jókarban eladó. Nyom- tat u. 2., balra 3. ajtó. Megtekinthető d. e. 10 órától. 2955

Zongora
gyakorlókat elfogadok, — szobai gőzfűrdő, vívó ál- larc, 38. magasszárú cipő, gukker, frakköltöny eladó Hatvan-a. 4. 2973

Ferenc-
József öltöny olcsón eladó Piac-u. 7. varroda. 2935

Eladó
az Ondódon, veréb dűlő- ben két és egyegyed hold szántó föld. Értekezni Két- malom-u. 14. 2950

Hat
személyes ebédő készlet eladó. Csonka 14. szám. 2939

Vívósívak
kettő, tiszta bőrből eladó Bőryanaga cipőhöz alkal- mas. Szentanna-u. 20. 2982

Ritka
alkalmi vécel! A Piac köz- lében, Kigyó-u. 37. szám alatt nagytelki sarokház. 4 ablakos utcai szobával konyhával s több rendbeli lakással, sőt megvétel ese- tén több beállózható la- kással eladó. Érteke hemi ugyanott a háztulajdonos- nál. 3020

Fenyőfak,
díszbokrok, virágfűvek el- adók. Magit-u. 8. Tócs- kert. 3017

Tengeri
kék nagyobb mennyi- ségben eladók. Vár-u. 4. 3016

Eladó
kávécs abrossz, színes kí- vanással, korlátú fűrdőkád régi klozet felszerelések, ocska asztal kon. ha. pa- pagály kalitka pipalai ó, tajték pipák. Miklós u. 21. 3022

Két
cselleg három nyilas szőlő beállózható lakással el- adó. Ovoda-u. 5. 3028

Zúros
bödön zomancozott 40 li- teres eladó. Hunyadi-utca 24. udvarban. 3029

Egy
szőnyeg, ebédődivány és egy pár 42 es bakkanca eladó Cim a kiadóhiv- atalban. 2971

Zongora
jókarban levő, zongora- székek eladók, gyakorló- kat elfogadok Jókai utca 30. 2943

Egy
szőnyegbetétes, telj-sen jó ny rmek vaságy eladó. Kigyó-u. 55. 2933

Eladó
9x12-es Goerk Tenax fényképező teljes felsze- reléssel lemezekkel és papikkal. Domok, Mik- lós-u. 21. 3021

Egy
kis borjas téhen eladó. Értekezhetni lehet Ven- d g-u. 8. sz. 3026

Egy
alig használt karikahajós Singer varrógép eladó. Hachtal-ut 18. 3030

Singer
varrógép 250 koronáért és egy sötétkék téhen z- szu női kabá 250 koro- náért eladó. Széchenyi utca 8. (keresztéputat). 3006

Egy
100 000 koronás samtra- szőnyeg eladó. Cim a kiadóban. 2958

Eladó
fűtőház közel 40 év óta fennálló bormérsi üs- lőtől, lakás is alkal- mas nagy szoba mellet- t 1 léggel ádható mas vállalat miatt sürgősen. Leány-utca 4. 3008

Temelőktől veszek **VÁLOGATOTT BURGONYÁT** beszállítva nagyobb mennyiségben **WEISZ** Zugó-utos 4. szám.

Gyermekkoosi
modern, ülő, fe.v.ó, nik- kelfogóval és tolokocsi eladó Bethlen-u. 33. 3039

Méhkaptárak,
országos méretűek, egye- sek, hármasok eladók. Geiger, Piac-utca 16. II. emelet. 3010

Karikahajós
varrógép eladó. Varga u. 22. 3041

Iparosoknak
alkalmas ház eladó mű- helyre, villany és víz- vezetékkel csatornával, ptachoz közel, Berek-u. 8. 2890

Pólyahuzat
hosszú, tedővel, tokkal és egy piképpal eladó. Vilmos császár körút 16. 2923

Teljesen
új fekete terítő tőny el- adó. Mester-utca 14. ud- var logkátul. 2936

Eladó
1 drb. 8 as Suthlevozt cséplő. Pesti-utca 17. sz. 2758

Jó
forgalmu fűszerüzlet, pák- séggel együtt eladó. Cim a kiadóban. 2931

Eladó
Nichter körző, új zakó kabát, Péterfia. 13. kapu alatt balra 2930

Eladó
összezsukható sofony- betétes vaság, vízson- ponyva, antik diván. Si- monyi ut 10. keresztépu- let. 2929

Eladó
egy Ferenc József kabát mellényel, egy egész új cilinder, — egy értékes arany karkötő zsuauval. Homok-utca 90. 2995

Cimbalom
jóhangú és egy hegedő eladó. Teleki-u 82. ajtó 3. 2942

Bánkon
33. számú tanya 33 hold földdel, jókarban levő, cseréppel fedett, gasd- sági épületek eladó. Ér- tekezni lehet. Pacsirta- utca 39. sz. alatt és a helyszínen. 2992

Eladó
finom magyar öltöny (atilla), csimmanadrág mel- lény, kemény kalap, gram- ofon 25 lemezzel. Csill- lag 13. 2948

Hét
és fél hold föld a város alatt jut nyos áron eladó. Cim a kiadóban. 2975

Főnöklajnak
alkalmas paptalorgómag 2 mázsa, olcsón eladó. Poroszlai ut 48. (Sesta- ker) 2946

Eladó
g önyörű új butorok, háló, ebédő, szalon és leányszoba, szőnyeg, fűg- göny, hencser, divány, kon habberendezés, szép, egyszerű festett oltaó butorok. József király her- ceg-utca 20. 3990

Egy
tavaszi felőto eladó. — Darabostutca 35. 3011

Eladó
többféle butorok és egyéb hómik Burgendia-utca 1. sz. a piazelakás. 3004

Tróasztal,
új, modern, kemény fá- ból eladó. Mester-u. 16. 3067

Tizenkét hold
fekete föld épület nélkel eladó. Komlósy Gyvőd, Szent Anna 5. 3049

Eladó
2 darab 1 éves s.r.és és egy darab másfél éves írtés. Hővös-utca 79. szám. 3031

Egy
darab tüleli pult és 1 bár tornyes díofa ágy eladó. Értekezhetni. Hat- van-u. 22. Be grádi. 3046

Eladó
jó 1 lovas kőnyű szekér. Tóóskert, Saondi-u. 18. 3039

42-es
és 43-as használt férfi cipők, fekete és sárga színben eladók. Károly Ferenc József-utca 15. 2062

Szalón
rézagy díofa szekrény eladó. Értekezni lehet. Kőcsy 9. 2878

Varrógép
karikahajós Singer ke- véső használt eladó. Cim a kiadóban. 2849

Eladó
Csapóhert Vasutisor 85. alatti 518 négyszögöl jó termő szőlő gyümölcsös. Értekezhetni Meszsa utca 20. Mogyoróssyánál. 2897

Egy
nagy elős obafal tőkörrel eladó. Szepesvágyi-u. 51. 2782

Korpa
két mázsa eladó. Simonfi- utca 54. 3138

Eladó
műbutorok, csodaszép pa- bli zander ebédő, elegáns andol bőr uis szoba. Kor- vetitők nem díaztatnak. Szent Anna 6. utcai la- kás. 3033

Eladó
ház Teleki-u. 41. sz. Ér- tekezhetni Teleki-u. 48. 2988

Eladó
Postakert. Gyár-utca 10. számú háznál 300 négy- szögöl föld. Értekezni le- het Ernsébet-u. 31. 2903

Fehér
selyem ruha, menyasszo- nyi látyol, egy fűrdőkád eladó. Cegléd-utca 14. — 2933

Eladó
15 család méhkaptárban, egy éves anyákkal 12 darab országos méretű, nagy kerettel, ára 2500 korona Geló Sándornál. Kabán, Nap-utca 217. sz. 2927

Eladó
butor, szép díofa háló- szoba, konyhaszekrény, írodmatl, ajtó és pult. Minden asztalos szake- mába vágó munkát ja- lánysan késziték. Tanulót felveszek. Szabó Imre, Darabos-utca 7. 3004

Eladó
egy négy lakosztályos ház nagy darab szőlős kerttel gyümölcsfával. Bujdosó-u. 14 sz. 2921

Eladó
egyfogatu újszknér. Cson- ka-u. 4. sz. 2901

Eladó
szép féderes taliga. Tele- ki-u. 15. 2899

Gyékény
szőlőkötözéshez eladó. Ki- sebb nagyobb mennyi- ségben. Magos-u. 13. sz. 2863